



A Hónap Könyvajánlója

## Bächer Iván: Rötúr

Családrege, történelmi regény, asszonysors? Talán mindhárom vagy egyik sem?

A Rötúr nem is igazán regény, hanem inkább novellák füzére, amelyekből betekintést nyerhetünk a 20. század történelmébe, társadalmába Malovecz Aranka és családja életén keresztül.

Rövid pillanatképek ezek, amelyek nem annyira fontos történéseket mesélnek el, de mégis kirajzolódik belőle egy család

teljes élete.

Aranka nagyon fiatalon beleszeret, az akkor már nős Sprentzl Gyulába, akinek egy kislányt is szül, és emiatt a családja kitagadja. Aranka és Gyula közös élete Algériában kezdődik, Gyula tervezőként ott kap egy jól fizető állást. A pesti Józsefvárosból származó Aranka ott válik háziasszonnyá, ott kezdi nevelni kislányukat, berendezni az életüket. Minden szépen alakul, de kitör a második világháború, a család szétszakad kis időre, hogy aztán újra folytathassák „Alzsírban”. Aztán a történelem újra közbeszól, még egyszer (és egyben végleg) hazaköltöznek Magyarországra. Arankára hárul a feladat, hogy új otthonot teremtsen a megváltozott körülmények között.

Bächer sajátos humorral és kitűnő jellemábrázolással mutatja be egy egyszerű, hétköznapi asszony, majd öregasszony mindennapi, már-már banális történeteit. Hogy miért haragszik meg egy ruhásszekrényre, mit ad ebédre az urának, vagy hogyan ad fel csomagot a Magyarországon élő édesanyjának, és hány tojásból kell készíteni az igazán finom csörögét...

A könyvben a legszórakoztatóbbak a mindig visszatérő, helyeslő, minimalista párbeszéd.

„-Milyen leves ez fiam? –kérdezte Sprentzl Gyula

-Leves.

-Azt látom, anyukám, de milyen leves?

-Borsóleves, apukám, borsóleves.

-Én nem szeretem a borsólevest...

-Te szereted a borsólevest, apukám – mondta Aranka és teli szedte a tányért.”

Bächer Iván, mint oly sokszor, most is saját családja – jelen esetben az anyai nagyszülők – életéből mutat meg nekünk bő hetven évet. A vidám, a keserű, az elgondolkodtató, és a szomorkás történetek váltogatják egymást ebben a könyvben, ébren tartják az olvasó figyelmét és garantálják a jó szórakozást.

Jó olvasást kívánok!

Mócsán Krisztina, könyvtáros